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28 Απριλίου 2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 

Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) έχει καθιερώσει την 28η Απριλίου ως 

«Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία», με στόχο την 

πρόκληση του ενδιαφέροντος της διεθνούς κοινότητας στα θέματα της πρόληψης 

ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών και την ενίσχυση μιας κουλτούρας 

ασφάλειας στους χώρους εργασίας παγκοσμίως. Αποτελεί μια εκστρατεία 

ευαισθητοποίησης "που έχει ως στόχο να εστιάσει τη διεθνή προσοχή στις 

αναδυόμενες τάσεις στον τομέα της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία και στο 

μέγεθος των τραυματισμών, των ασθενειών και των θανάτων που σχετίζονται με την 

εργασία παγκοσμίως". Η 28η Απριλίου επελέγη συμβολικά, επειδή την ημερομηνία 

αυτή του 1914 ψηφίσθηκε από την Καναδική Βουλή ο νόμος για την αποζημίωση 

των εργαζομένων από εργατικά ατυχήματα.  

 

Για το 2026, η ημέρα αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς επικεντρώνεται σε ένα 

σύγχρονο και συχνά «αόρατο» ζήτημα: το ψυχοκοινωνικό εργασιακό περιβάλλον. 

Tο άγχος, η επαγγελματική εξουθένωση (burnout), η βία και η παρενόχληση, 

αποτελούν κρίσιμους παράγοντες που επηρεάζουν άμεσα την υγεία, την απόδοση 

και την ευημερία των εργαζομένων. 

Σύμφωνα με την έρευνα που δημοσίευσε η ILO, oι ψυχοκοινωνικοί παράγοντες 

κινδύνου συνδέονται με περισσότερους από 840.000 θανάτους ετησίως, λόγω 

καρδιαγγειακών παθήσεων και ψυχικών διαταραχών. Παράλληλα, το 23% των 

εργαζομένων παγκοσμίως έχει βιώσει τουλάχιστον μία μορφή βίας ή 

παρενόχλησης κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής του ζωής.  

Σε έναν κόσμο εργασίας που μεταβάλλεται ραγδαία, η πρόληψη των κινδύνων 

αυτών αποτελεί βασική προτεραιότητα. Παράγοντες όπως ο σχεδιασμός της 
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εργασίας, οι πρακτικές διοίκησης και η καλλιέργεια κουλτούρας πρόληψης, έχουν 

καθοριστικό αντίκτυπο στην υγεία και την ευημερία των εργαζομένων.  

Η αντιμετώπιση των προκλήσεων αυτών απαιτεί συντονισμένη δράση. 

Κυβερνήσεις, εργοδότες, εργαζόμενοι και επαγγελματίες Ασφάλειας και Υγείας στην 

εργασία, οφείλουν να συνεργαστούν, υιοθετώντας μία ολιστική προσέγγιση, 

προκειμένου να διαμορφώσουν ασφαλέστερους, πιο υγιείς και πιο δίκαιους χώρους 

εργασίας για όλους. 

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας Και Ασφάλειας Στην 

Εργασία, που εορτάζεται στις 28 Απριλίου, το Τμήμα Περιβάλλοντος, Υγείας και 

Ασφάλειας στην Εργασία και η ΔΕ της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, με την ευαισθησία 

και το ενδιαφέρον που τους διακατέχουν στα θέματα αυτά και έχοντας ως όραμα 

κάθε εργαζόμενος να απολαμβάνει του δικαιώματός του για ένα ασφαλές και υγιές 

εργασιακό περιβάλλον,στοχεύοντας στην αποτελεσματική πρόληψη των 

ψυχοκοινωνικών κινδύνων και την διασφάλιση υψηλού επιπέδου προστασίας και 

ευημερίας για όλους τους εργαζόμενους. Ταυτόχρονα, ως σύμβουλος του κράτους, 

η ΕΕΧ θέτει το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό της στη διάθεση των 

αρμόδιων φορέων της πολιτείας και της κοινωνίας ώστε να εξασφαλιστεί ένα υψηλό 

επίπεδο προστασίας για όλους τους εργαζόμενους. 
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